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單選題，共 40 題，每題 2.5 分  

 

1. 物質甲在空氣中燃燒，生成水和二氧化碳。根據這一事實，可推斷甲物質中

一定含有什麼元素？ 

(A)碳與氧 (B)碳與氫 (C)氫與氧 (D)碳、氫與氮 

 

2. 下列哪些實驗步驟，進行後會使原溶液的pH值變大？ 

甲、加鋅粒於稀硫酸溶液中。 

乙、加氫氧化鈉於稀硫酸溶液中。 

丙、將二氧化碳氣體通入石灰水中。 

丁、加硝酸銀溶液於鹽酸溶液。 

(A)甲與乙 (B)乙與丙 (C)甲、丙與丁 (D)甲、乙與丁 

 

3. 下列哪一組中的三種氣體，在實驗室製備時，可採用同一種方法收集？ 

（原子量：C＝12.0、H＝1.0、O＝16.0、N＝14.0） 

(A)
2 2 3H O NH、 、  (B)

2 4CO H CH、 、  
(C)

2 2 4O NO CH、 、  (D)
3 2 2NH CO NO、 、  

 

4. 人體藉由呼吸將代謝物之一的
2CO 排出體外。若二氧化碳不能由肺順利排出，

則對血液的pH值會有什麼影響？ 

(A)先升後降 (B)上升 (C)下降 (D)不變 

 

5. 下列關於石墨的敘述，哪些正確？ 

甲、具有空心而且類似足球狀的結構。 

乙、可以導電。 

丙、是離子化合物。 

丁、與金剛石相同，是碳的同素異形體。 

(A)甲與乙 (B)乙與丙 (C)丙與丁 (D)乙與丁 
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6. 下列有關金屬與非金屬的敘述，哪些正確？ 

甲、金屬中熔點最低的是汞。 

乙、空氣的成分中，氮的含量最大。 

丙、氧化鎂溶於水後，其溶液呈酸性。 

丁、在1大氣壓下，氟的沸點比碘的沸點高。 

(A)甲與乙 (B)乙與丙 (C)丙與丁 (D)甲與丙 

 

7. 已知金屬活性：Zn > Fe > Cu。若在氯化鋅與氯化銅的混合液中，加入過量

的鐵粉，充分反應後過濾，則在濾液中會有什麼金屬離子？ 

(A)只有銅 (B)只有鋅 (C)鐵與鋅 (D)鐵與銅 

 

8. 某元素R的氧化物，其化學式為RO。已知R與氧化合時，R與O的質量比為5:2，

則R元素的原子量最接近下列哪一數值？（原子量：O＝16.0） 

(A) 16 (B) 32 (C) 40 (D) 80 

 

9. 下列哪一物質，最能與
2Na O、CaO、 2 3Fe O 同歸為一類？ 

(A)
2H O  (B) NO  (C)

2 3N O  (D)
2K O  

 

10. 假設X、Y、Z為三種元素，某一反應的化學反應式如下： 

22X + 6YZ 2R + 3Y  

則下列哪一選項為R的化學式？ 

(A)XZ (B)
2XZ  (C)

3XZ  (D)XYZ 

 

11. 某一石灰石（
3CaCO ）樣品中，含有 4 2CaSO 2H O 的雜質，經分析該樣品，

得知其碳的重量百分比為6%。已知該樣品無其他含碳成分，則下列哪一選項

的數值是
3CaCO 在該樣品中的重量百分比（%）？（原子量：C=12.0，O=16.0，

Ca=40.0） 

(A) 94 (B) 80 (C) 50 (D) 30 
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12. 汽油的辛烷值是用來評定燃料抗震爆程度的指標。下列哪些敘述正確？ 

甲、任何物質的辛烷值都不可能大於100。 

乙、異辛烷的震爆情形輕微，所以定其辛烷值為100。 

丙、烴類的震爆程度與其化學結構有關，沒有支鏈的烷烴具有較佳的抗震

性。 

丁、加油站的92汽油係指其抗震爆程度，相當於體積百分率92%的異辛烷與

8%正庚烷之混合物。 

(A)甲與乙 (B)乙與丙 (C)丙與丁 (D)乙與丁 

 

13. 以正確的科學概念，判斷下列報導，哪些敘述正確？ 

(甲)本飲料純天然，不含任何化學物質。 

(乙)在煤氣爐上放一壺水，就可以避免煤氣中毒。 

(丙)在有易燃物的工作場所，應該嚴禁穿著化纖類衣服。 

(丁)疏通煤氣管道時，通入氮氣，可降低引燃爆炸的危險。 

(A)甲與乙 (B)丙與丁 (C)甲與丁 (D)乙與丙 

 

14-15為題組 

硫元素在週期表中屬於6A族。硫可以構成多種化合物，其氧化數可能為+6、+4、

+2、0、-2。 

14. 下列哪兩種含硫物質，既可作為氧化劑又可作為還原劑？ 

(A)
2 4H SO 、 2SO  (B)

2SO 、 2SCl  (C)
2 4Na SO 、 2SO  (D)S、 2H S  

 

15. 下列哪一種物質，只能作還原劑，不能作為氧化劑？ 

(A)
2H S  (B)

2 4H SO  (C)
2SO  (D)S 

 

16. 下列哪兩種0.01 M的水溶液，在電解過程中均會在陰極釋出氫氣？ 

(A)
4CuSO 、 2 4H SO  (B)

2 4H SO 、NaOH  

(C) NaOH、 3AgNO  (D)
2CuCl 、HCl  

 

17. 在1大氣壓25 C的水，受熱變成100 C的水蒸氣時，其體積會增大。下列哪一

數值最接近其體積增大的倍數？ 

(A) 100 (B) 1000 (C) 1500 (D) 2500 
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18-20為題組 

甲烷、甲醇、甲醚與甲醛都是其同類化合物中，碳數最少的物質。 

（原子量：H＝1.0、C＝12.0、O＝16.0） 

18. 下列哪一化合物的結構中有雙鍵？ 

(A)甲烷 (B)甲醇 (C)甲醚 (D)甲醛 

 

19. 下列哪一物質是室內新裝潢後，可能殘留一段時間，會危害健康的物質？ 

(A)甲醚 (B)甲醛 (C)甲醇 (D)甲烷 

 

20. 若依其分子量排序，由小至大，則下列哪一排序正確？ 

(A)甲烷、甲醚、甲醇、甲醛 (B)甲醇、甲醚、甲烷、甲醛 

(C)甲烷、甲醇、甲醛、甲醚 (D)甲烷、甲醛、甲醇、甲醚 

 

21-22為題組 

王同學想利用牙籤將三個黃球、八個白球以及一個紅球，組成分子模型。如果

黃球代表碳、白球代表氫、紅球代表氧原子，牙籤代表化學鍵：且以1、2、3支

牙籤分別表示單鍵、雙鍵與參鍵，而兩個球之間可用不同數目的牙籤連結。 

21. 試問需要幾根牙籤才可完成1-丙醇的分子模型？ 

(A) 9 (B) 10 (C) 11 (D) 12 

 

22 若王同學不慎掉了兩個白球（氫），想改製作丙醛的分子模型，則少用幾根

牙籤就能達到目的？ 

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 

 

23. 市售一款自動加熱咖啡杯，杯底附有一塑膠袋，只要用手擠壓，袋內物質便

會混合而達到加熱效果。若將下列選項所列物質混合，則哪一個亦能產生同

樣效果？ 

(A)CaO與 2H O  (B) ZnO與 2H O  (C)
2 3Fe O 與 2H O  (D)

3KNO 與 2H O  
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24. 對於Si、F、P與O四個元素，若將其原子半徑由大而小依序排列，則下列敘

述中哪一個正確？ 

(A) Si > P > O > F (B) F > O > Si > P (C) P > Si > O > F (D) O > F > P > Si 

 

25. 加熱玉米可製得爆米花，這是因玉米內氣體的體積因熱而脹大，使玉米爆開。

這個變化可以用下列哪一個現象或定律說明？ 

(A)查理定律 (B)電子繞射 (C)波以耳定律 (D)亨利定律 

 

26. 若將
2CO 逐漸通入純水中，則溶液中的哪一物質，其濃度會減小？ 

(A) H  (B)OH  (C)
3HCO  (D) 2

3CO   

 

27. 氫氧化鋰可吸收二氧化碳成為碳酸鋰（ 2 3Li CO ）。試問2克氫氧化鋰最多可吸

收多少克二氧化碳？（LiOH的式量為20、 2CO 的分子量為44） 

(A) 1.1 (B) 2.2 (C) 3.3 (D) 4.4 

 

28. 氫氧化鈣是一強鹼，但不易溶於水，其溶度積常數為 64 10 。若欲溶解7.4

克氫氧化鈣，約需多少公升純水？（氫氧化鈣的式量為74） 

(A) 1.1 (B) 4.3 (C) 6.3 (D) 10 

 

29. 已知A與B在水中混合時可得到C，若多加一倍A，則C的初始生成速率會加

快一倍，若將A與B的量均增加一倍，C的初始生成速率僅加快一倍，則下列

敘述，哪一項正確？ 

(A) A不會與B反應 

(B)此反應為二級反應 

(C)降低溫度可提高本反應的反應速率 

(D)若增加A與B為原有量的三倍，C的最終生成速率會接近零 

 

30. 下列五個反應均為固體與水或水溶液（1.0 M）反應，其中共有幾個會產生氣

體？ 

(甲)
2 2CaC  H O  (乙)

2Na  H O  (丙)
3CaCO  HCl  

(丁)FeS  HCl  (戊)
2 2 2 3I  Na S O  

(A) 2 (B) 3 (C) 4  (D) 5 
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31. 下列有關電解稀硫酸實驗的敘述中，哪一個不正確？ 

(A)陰極與陽極附近均出現氣體 (B)陽極產生的氣體具有氧化性 

(C)陰極出現的氣體具有還原性 (D)硫酸含量逐漸降低 

 

32. 下列五個操作後的溶液中，共有幾個會出現顏色，且其色澤不會立即褪去？ 

(甲)環己烷滴入少量溴 (乙)甲苯滴入少量溴 

(丙)乙醇加入少量碘 (丁)碘化鉀溶液加入澱粉指示劑 

(戊)硫代硫酸鈉溶液加入少量碘 

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 

 

33. 已知元素X可與氯形成穩定的XCl2離子化合物，其中X離子僅有18個電子與

20個中子，則下列敘述，哪一個正確？ 

(A) X屬於第18族 

(B)每莫耳X2+離子的質量約40克 

(C)元素態的X原子具有20個價電子 

(D) X與硫反應時可生成穩定的XS2離子化合物 

 

34. 醣類可概括分為單醣、雙醣、寡醣以及多醣。已知肝醣為葡萄糖的聚合物，

則肝醣比較適合於歸類為下列的哪一種醣？ 

(A)單醣 (B)雙醣 (C)寡醣 (D)多醣 

 

35. 在某溫度與壓力下，一升純水至多可溶解210克的蔗糖或355克的食鹽。假設

溶解前後溶液體積不變，則下列敘述，哪一個正確？（蔗糖的分子量為342、

食鹽的式量為58.5） 

(A)飽和糖水與飽和食鹽水的體積莫耳濃度相等 

(B)飽和食鹽水的體積莫耳濃度約為0.61 M 

(C)飽和糖水的重量百分濃度小於飽和食鹽水的重量百分濃度 

(D)飽和食鹽水中約含有1.2 M離子 

 

36. 下列哪一個分子中具有參鍵的結構？ 

(A)
2H  (B) HCN (C)

2 4C H  (D)
3CH OH  
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37. 三氧化二砷俗稱砒霜，是一種無臭無味的毒性物質，會引發慢性砷中毒，試

問下列敘述，哪一項正確？ 

(A)
2 3As O 的水溶液呈鹼性 

(B)
2 3As O 與 2 5As O 互為同分異構物 

(C)
2 3As O 與 2 5As O 可藉以說明倍比定律 

(D)
2 3As O 與 3AsH 所含砷離子的價電子數相同 

 

38. 若將1.0克的下列各物質加入於1.0升的純水中，則反應到達平衡後，哪一個

溶液的pH值最高？（假設體積變化可忽略不計） 

(A) Na  (B)
3NaHCO (C)

2 3Na CO  (D) NaOH  

 

39.目前癌症高居國人十大死因之首，部分罹癌主因與國人飲食種類與習慣有關。

根據醫學報告，醃製食品易轉化為致癌物質，如二甲基亞硝酸胺，而油炸食

品不僅含有亞硝酸胺，也含有多環芳香烴，故食用過量易罹患消化道癌變。

又如玉米與花生，受潮時易產生黃麴毒素，毒性為劇毒物質氰化鉀的10倍，

是目前所知致癌性最強的化學物質。根據上述，可推知下列哪一物質尚未被

列為致癌物質？ 

(A)亞硝酸胺 (B)多環芳香烴 (C)黃麴毒素 (D)氰化鉀 

 

40. 氨與二氧化碳的混合物，在適當的反應條件下時可生成尿素和水： 
          

3( ) 2( ) 2 2 ( ) 2 ( )2NH CO (NH ) CO H Og g aq l    

若將3.4克氨氣與22克二氧化碳共置於一密閉容器內令其充分反應，則下列哪

一項敘述正確？（氨氣的分子量為17、二氧化碳的分子量為44、尿素的分子

量為60） 

(A)容器內會剩餘1.7克氨 (B)容器內剩餘19克二氧化碳 

(C)生成1.8克水 (D)生成23.7克尿素 


